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14. rujna – 
Uzvišenje svetoga Križa A – B – C 
 
Daj da u ludosti križa  
upoznamo tvoju mudrost i moć. (Iz zborne molitve) 
 
 
Prvo čitanje Brojevi 21,4b-9 
 
U one dane: Narod putem postane nestrpljiv. I počne govoriti i protiv 
Boga i protiv Mojsija: "Zašto nas izvedoste iz Egipta da pomremo u 
ovoj pustinji? Nema kruha, nema vode, a to bijedno jelo već se ogadilo 
dušama našim." Onda Gospodin pošalje na narod ljute zmije; ujedale 
ih one, tako te pomrije mnogo naroda u Izraelu. Dođe narod k Mojsiju 
pa reče: "Sagriješili smo kad smo govorili protiv Gospodina i protiv 
tebe. Pomoli se Gospodinu da ukloni zmije od nas!" Mojsije se pomoli 
za narod, i Gospodin reče Mojsiju: "Napravi zmiju i stavi je na stup: tko 
god bude ujeden, ostat će na životu ako je pogleda." Mojsije napravi 
zmiju od mjedi i postavi je na stup. Kad bi koga ujela ljutica, pogledao 
bi u mjedenu zmiju i ozdravio. 
 
 
Drugo čitanje Filipljanima 2,6-11 
 
Krist Isus: trajni lik Božji, nije se kao plijena držao svoje jednakosti s 
Bogom, nego sam sebe "oplijeni" uzevši lik sluge, postavši ljudima 
sličan; obličjem čovjeku nalik, ponizi sam sebe, poslušan do smrti, smrti 
na križu. Zato Bog njega preuzvisi i darova mu ime, ime nad svakim 
imenom, da se na ime Isusovo prigne svako koljeno nebesnikâ, 
zemnikâ i podzemnikâ. I svaki će jezik priznati: "Isus Krist jest 
Gospodin!" – na slavu Boga Oca. 
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Evanđelje Ivan 3,13-17 
 
U ono vrijeme: Reče Isus Nikodemu: "Nitko nije uzašao na nebo doli onaj koji siđe s 
neba, Sin Čovječji. I kao što je Mojsije podigao zmiju u pustinji, tako ima biti 
podignut Sin Čovječji, da svaki koji vjeruje, u njemu ima život vječni. Uistinu, Bog je 
tako ljubio svijet te je dao svoga Sina Jedinorođenca da nijedan koji u njega vjeruje 
ne propadne, nego ima život vječni. Ta Bog nije poslao Sina na svijet da sudi svijetu, 
nego da se svijet spasi po njemu." 
 
 
Za razmišljanje 
 
Nijedan kršćanski simbol ne susrećemo tako često kao križ. I nijedan nam nije postao tako 
uobičajen kao križ. Budući da ga svakodnevno imamo pred očima, križ je kao znak izgubio svoje 
značenje. On nije za nas ni znak sramote ni znak pobjede. Stoga uvijek trebamo poticaj kako 
bismo si posvjestili što za nas znači križ.  
Za prve kršćane križ je bio veliki izazov, iako se u njemu zrcale najveća sramota i poniženje što se 
čovjeku mogu dogoditi.  
I danas susrećemo križ tamo gdje ljudi trpe. Križ nam jasno govori: ništa na ovom svijetu nije 
savršeno. Naši planovi, ideali i snovi prekriženi su razočaranjima, bolestima i udarcima sudbine. 
Križ kao opomena podsjeća nas na to da su smrt, a s njome i patnja i nepravda i nakon Kristova 
djela spasenja prisutni u svijetu. U životu uvijek ostajemo u sjeni križa, a i na kraju nas čeka 
smrt. 
Ali osramoćen i naoko od Boga proklet, na križ osuđen Isus iz Nazareta biva iz smrti pozvan na 
život. Takvim Božjim djelovanjem mijenja se i značenje križa. Bog oživljavanjem raspetoga 
progovara protiv patnje i nepravde, protiv besmisla i protiv smrti koja znači kraj.  
Bog koji je postao čovjekom mora izdržati očaj i patnju u napuštenosti do gorkoga kraja. Ali time 
se Bog identificirao sa prestrašenim i očajavajućim čovjekom i pokazao kao onaj koji ide s njime i 
u ponor smrti. Stoga nam križ govori: Bog nam je bliz u nepravdi, patnji i smrti koji su nadalje 
prisutni u našem životu. Time križ postaje znakom utjehe i nade, jer Isus, koji je na križu pretrpio 
muku napuštenosti od Boga i umro, nije ostao pod vlašću smrti, nego je uskrsnuo. Križ 
simbolizira vjeru po kojoj se smije nadati protiv svake nade. Ništa od onoga što nas snađe nije 
besmisleno jer i u prividnoj besmislenosti znamo da nas čuva Božja ljubav. 
Po Isusovoj smrti i uskrsnuću svijet, izvana gledan, nije postao ništa bolji. Ali ako se nazivamo 
otkupljenicima onda ćemo biti i sposobni prihvatiti svijet takvog kakav jest, sa svim njegovim 
tamnim stranama. Križ, kao znak otkupljenja, šalje nas uvijek iznova k ljudima i poziva nas da se 
poput Isusa suočimo sa stvarnošću bez rezignacije, da radimo za taj svijet te da usprkos svim 
razočaranjima i padovima uvijek nanovo započinjemo. Vjerovati u križ znači: ne očajavati nad 
svijetom, nego truditi se da u njemu bude više pravednosti, mira i ljubavi, jer Isus Krist je na križu 
pobijedio grijeh i smrt te nam darovao novi život. 


